

聚合力 出实招 确保深化增值税改革措施落实到位

——国家税务总局有关负责人解读做好2019年深化增值税改革工作

国家税务总局近日印发《关于做好2019年深化增值税改革工作的通知》，从汇集改革合力、做实改革举措、确保改革成效三方面提出12项具体举措。

如何确保降低增值税税率等各项改革措施如期落实到位、落地生根?国家税务总局有关负责人3月12日对此做出了深入解读。

税收共治齐抓改革落实

国家税务总局局长王军说,深化增值税改革是2019年实施更大规模减税降费、“重头戏”,是减轻企业负担、激发市场活力的重大举

措。各级税务机关要把贯彻落实好增值税改革、切实减轻实体经济税收负担,摆在重中之重的位置,不折不扣狠抓落实,让企业和人民群众有实实在在的获得感。

通知要求,各级税务机关要着力构建一竿子到底抓落实的工作机制。坚持一把手负总责,以实施减税降费工作领导小组为依托,明确责任分工,梳理任务清单,紧扣时间节点,对标对表加以推进。

国家税务总局货物和劳务税司司长王道树介绍说,深化增值税改革措施政策性强、涉及面广,考虑到实施时间较紧,任务很重,既涉及税务机关的准备,又涉及相关服务单

位的支持,也需要广大纳税人的配合。各级税务机关将密切与行业主管部门、协会的沟通协作,把这项重大改革落实好。

优服务强培训助推改革落地

通知提出,各级税务机关要进一步牢固树立以纳税人为中心的理念,针对纳税人办税过程中的痛点堵点,综合施策,创新服务手段,努力提供更优质、更便捷的纳税服务。

针对纳税人普遍关心的培训辅导工作,通知要求,各级税务机关要把加强培训辅导摆在重要位置,组

织开展好税务系统内部和面向纳税人的辅导培训。

深化增值税改革离不开稳定高效的征管信息系统支撑。国家税务总局征管和科技发展司司长饶立新介绍说,国家税务总局正在开展金税三期等信息系统的修改完善、联调测试及维护升级工作。各地税务机关要及时做好电子税务局的改造升级,与金税三期系统增值税申报功能的联调测试和上线工作,保障系统稳定高效运行。

严督查考算清减税“铁账”

据了解,国家税务总局已将深

化增值税改革等减税降费重点工作纳入督查督办和绩效考评,各级税务机关也将完善督查和考评内容,细化考评指标,严格绩效考评,确保一督到底、全面覆盖、不留死角。

通知要求各级税务机关要围绕深化增值税改革成效,高标准做精核算统计,夯实数据质量,全面反映改革成效。

王道树表示,各级税务机关将牢固树立落实减税降费政策是政治任务的理念,确保各项工作任务扎实有序推进、各项改革举措不折不扣落实到位,使广大纳税人充分享受改革红利。

(新华社 胡璐 郁琼源)

成都高质量推进“菜篮子”工程建设

本报讯(记者 赵青)3月11日,四川省成都市发布《成都市人民政府关于高质量推进“菜篮子”工程建设的意见》(以下简称《意见》),实现保总量、提质量、稳价格,构建绿色安全、优质高效的现代农业供给体系,切实保障和改善民生。

《意见》明确基本目标:成都全市蔬菜(含食用菌)产量稳定在550万吨以上,肉类总产量稳定在50万吨以上,“菜篮子”产品质量安全抽检合格率稳定在98%以上。为此,成都将从加强基地建设、提升生产能力,推进流通体系建设、提升流通效率,优化供给质量、提升监管能力,完善应急机制、提升调控能力,落实保障措施,强化政策扶持等方面着手,高质量推进“菜篮子”工程建设。其中,在加强基地建设上,成都将鼓励在成都的高校、科研院所、农业龙头企业等合作建立“菜篮子”工程研发平台,联合开展关键核心技术攻关和科技成果转化应用,打造国际一流、辐射全川的高端种业科技硅谷。在推进流通体系建设上,成都将构建农产品交易服务平台、完善农产品流通网络,加快发展电子商务,并明确了相关的资金支持范围和力度。

成都(龙泉驿)第三十三届桃花节拉开序幕

本报讯(李林晖)2019年四川花卉(果类)生态旅游节分会场暨成都(龙泉驿)第三十三届桃花节3月11日在龙泉驿区正式拉开序幕。

为更好满足游客的赏花需求,从3月中旬至4月底,龙泉驿各旅游景区将创新开展绿道健身、体育赛事、特色汉服秀、文艺走基层、乡村家风节、美食品尝、桃花露营等近百项群众性活动,充分融入绿道、天府文化等特色元素,进一步挖掘桃花背后的文化和生态价值。届时,龙泉驿还将举行系列交流活动。

值得一提的是,本届桃花节创新制作了VR赏花地图,以桃花故里为中心,设置了龙泉山城市森林公园、晴岭桃源、同安红旗村、山泉镇红花村、蔚然花海、简州新城6条赏花线路,制作了6条VR地图(包括手绘地图),每个景区及相应路线均设置了数个VR拍摄点位并配以线上导航、AI导游功能。

成都锦江绿楔建设正式启动

本报讯(记者 杨文娟 实习记者 李林晖)记者从四川省成都市锦江区住建交局获悉,锦江区日前已正式启动推进锦江绿楔建设。锦江绿楔将连通成为锦江区的绿化隔离廊道,城市的呼吸风道,它们楔入城区,与河流一起,润泽锦江生态。

据悉,锦江绿楔规划以中环路绿道为轴线,串联大堰公园、晨辉路公园、锦江体育公园、琉璃路公园和公园五大公园,南北与沙河绿带和三环绿带连接,并通过水系绿道打造“三横三纵”的绿色生态骨架。中环绿道重点打造道路南侧绿化带节点,建设4个景观节点,并将大堰公园纳入同步建设。

成都市锦江区住建交局相关负责人表示,在锦江绿楔的规划中,晨辉路公园、锦江体育公园、琉璃路公园和公园都将开发利用地下空间,建设公共停车场。目前,晨辉路公园、锦江体育公园、琉璃路公园还在开展地下停车场控制调整,公园已确定将建设不低于120个地下停车位。未来公共停车场不仅可以满足市民游玩的停车需求,还可形成辐射效应,缓解周边“停车难”。

青海创新开启“互联网+”控辍保学新模式

本报讯(李欣)日前,教育部办公厅印发《关于学习推广青海经验进一步做好义务教育控辍保学工作的通知》,要求全国各地认真学习借鉴青海省义务教育控辍保学工作经验。

由于地理环境、办学条件、家庭经济状况和思想观念等多种因素影响,青海省失学辍学现象较为严重,控辍保学工作困难多、任务重。青海各级党委政府坚持把做好义务教育控辍保学工作作为重大政治任务,强化依法依规治理,健全工作机制,取得明显成效,为全国提供了学习样本。

近年来,青海省始终把义务教育阶段控辍保学工作作为当前教育扶贫工作的重中之重来抓,积极响应国家号召,立体动态推动控辍保学工作,学校、家庭、社会同频共振,全面发力,扎实抓好控辍保学工作。随着学校布局调整和父母外出务工,乡村孩子的流动明显加剧,控辍保学工作需要责任更实,手段更细。青海省利用现代信息技术和大数据手段,研制开发青海省控辍保学数据核查比对系统平台,在全国开启了“互联网+”控辍保学全新发展模式。

今年全国两会《政府工作报告》提出,开展贫困地区控辍保学专项行动,明显降低辍学率,继续增加重点高校专项招收农村和贫困地区学生人数,用好教育这个阻断贫困代际传递的治本之策。

山西加快推进全省建筑工人实名制

新华社太原3月13日电(记者 魏飏)山西省住建厅近日发布通知,山西省将加快推进建筑工程项目工人实名制管理和农民工工资专户管理各项制度落实,确保实名制管理在所有在建建筑工程项目实现全覆盖。

据了解,山西省将规范项目建设单位在施工合同中与建筑业企业约定建筑工人实名制管理的有关要求,督促其按合同约定将工人工资按时、足额支付至农民工工资专户;督促建筑业企业建立本单位工人实名制管理制度,配备专职管理人员,将项目现场用工信息实时、准确、完整上传至建筑工人管理服务信息平台。其中,总承包企业应对实名制管理负总责,分包企业负直接责任,所有项目建设单位、承包单位、监理单位的项目管理人员和建筑工人均应纳入实名制管理范畴。

目前,山西省已开展全面排查,进行实名制信息采集工作。山西各市还将制定具体实施办法,确保数据上报工作的安全、准确、完整、及时,确保在2019年年底前实现建筑用工人员信息采集上报率和准确率100%。



3月13日,山东省枣庄市公安局山亭分局刑侦大队开展“学习两会精神,重温入党誓词”主题活动,深入学习全国两会精神,交流讨论学习心得,面对鲜红的党旗,重温入党誓词,再次接受党性的洗礼。图为活动现场。张雷 赵月雷 摄

吉林:户政改革让百姓办事“零跑动”

新华社长春3月11日电(记者 高楠)记者从吉林省公安厅户政总队了解到,吉林省公安厅户政总队近日全面启用新版业务办理系统。今后,省内居民办理购房落户、夫妻投靠落户、大学生落户以及变更婚姻状况、学历信息等19项户籍业务,凡是能在政府相关部门数据库中核查到相关信息的,一律不再提交纸质证明材料。

吉林省公安厅户政总队政委林莉介绍,去年以来,该省公安机关户政管理部门深化公安“放管服”改革,大幅精简群众办事材料手续、压缩审批办理时限;积极推动跨部门信息资源整合,让“信息流转”代替“群众往返”;大力推行网上前置审批新模式,推动户籍业务办理“只跑一次”向“立等可取”和办事“零跑动”转变。

“我们还对原有的内部业务办理流程进行了全面优化。今后,群众办理审批类业务时,只要提供的证明信息能通过网上校验核实,业务办理系统直接进行后台审批,不再需要民警人工审核。大学生落户、招工落户等业务从窗口受理到办结全部实现‘立等可取’。”林莉说。

此外,对于因个人原因无法到

派出所户籍窗口现场办理业务的群众,可通过吉林“互联网+公安”综合服务平台选取需要办理的业务种类,并根据提示填写相关资料信息,经系统核实校验无误后直接完成业务办理。业务办结后,群众可根据本人需要将新办理的户口簿、迁移证等证件邮递到户或持本人有效证件到窗口领取,真正实现了百姓办事“零跑动”。

(上接A1版)

一名放映员就是一个雷锋

今年53岁的牟代洪,目前负责珙县上罗镇18个村和罗渡苗族乡1个村的农村公益电影放映工作。牟代洪在乡亲们中“出名”,不仅仅因为他是“牟电影”,还因为他义务帮大家维修家电。

1987年从部队退伍的牟代洪,承包过影剧院,也开过家电维修部。2008年,他加入农村公益电影放映员队伍。

“我负责的村(乡),最近的庄稼村开车几分钟就到,远一点的如二

龙村、团胜村则需要1个多小时。”牟代洪告诉记者,自11年前成为放映员以来,他已经换了好几辆车,交通工具也从最初的摩托车升级成了小汽车。“虽然交通不便的地方仍然需要肩挑背扛,但有了小汽车,在道路畅通的地方,刮风下雨天气就方便多了。”

3月4日,又到了该去上罗镇穆家湾村放电影的日子,牟代洪早早地吃了晚饭驱车赶往穆家湾村放映点。

傍晚六点钟,牟代洪到达放映点后,便有条不紊地架上架映机,挂起银幕,调试播放器,再在院坝边摆上一张桌子,从工具箱里拿出一套家电维修工具。不一会儿,就有抱着电视机等家用电器的村民来到放映点。

不过,更多的时候,牟代洪是在电影放映结束后再帮乡亲们修家电,“一般都要修一个多小时。”即使再晚,牟代洪也会把乡亲们带来的家电维修好才回家,“大家把电视机、电风扇这些搬起来也很累,有的搬了几十公里,现场能解决就现场解决,修不好的就带回店里修。”

修电器难免会更换一些零件,虽然是义务修理,但零件需要成本。“有

些零件很便宜,就不收费了,稍微贵一点的,只收材料费。”牟代洪说。

11年来,在走村入户放公益电影的同时,牟代洪对自己负责的各个村的村民也越来越了解,谁家有五保户,谁家缺乏青壮劳动力,他心里都十分清楚。

一名放映员就是一个雷锋。像牟代洪这样利用自己所长义务为村民服务的放映员还有很多很多。在进村放映途中,看见忙着收粮食的村民,他们上前帮忙;遇到留守老人,他们不时给予帮助;见到村民的机械农具坏了,他们义务帮忙修理……他们在言行之间,时时践行雷锋精神,处处播撒雷锋精神“正能量”。

一名放映员就是一个政策宣传员

李国富是兴文县共乐镇矿产品检查站的一名工作人员,在工作之余,因为喜爱电影,2013年申请成为了一名兼职农村公益电影放映员。

“一块银幕,一个音箱,一台放映机,尽管观影现场的环境比不上城里的电影院,但对我们这些从小就喜欢看‘坝坝电影’的人来说,那别有一番韵味。”李国富说。

6年来,在走村串乡的过程中,与乡亲们之间的一件件小事时常让李国富感动,让他在放映员的路上越走越坚定。

2018年9月的一个傍晚,李国富六点钟便带着放映设备到了连文村。尽管观影现场的环境比不上城里的电影院,但对我们这些从小就喜欢看‘坝坝电影’的人来说,那别有一番韵味。”李国富说。

文均也非常开心,连忙让老伴儿张金容给李国富泡了茶,还拿出一大包糖硬塞到李国富怀里。随后张金容把家里所有的凳子都搬到院坝里,又到旁边的小店买了瓜子、花生等,让乡邻能坐着边吃边看电影。

去年底,张金容去世了,儿孙都在外务工的文均生活越发单调。“为了让老人高兴,我每次去连文村都把放映点设在文均家。”文均的淳朴热情让李国富感动,李国富也尽自己所能当好农村公益电影放映员和党的宣传员,“一定要把最新最受欢迎的影片、最优质的放映带给乡里